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Аннотация

Данная методическая разработка бинарного урока предназначена для преподавателей «Инженерной графики», «Материаловедения» и «Теплотехники» при изучении студентами  темы «Графическое оформление чертежа» и «Металлургические печи по специальности».
 По данной теме в соответствии с рабочей программой по дисциплинам проводится 1 занятие в тесной связи с содержанием занятий по дисциплине «Инженерная графика». Первоочередными и основными задачами курса дисциплины является: научить студентов правильно читать изображаемое на чертеже, с точки зрения формы, размеров и взаимного расположения деталей, распознавать в технических формах их прообразы в виде геометрических форм, применять в «Инженерной графике» правила, изученные в курсе начертательно1 геометрии.

Однако эффективное изучение курса инженерной графики немыслимо без некоторых экскурсий в области техники, поэтому связка с техническими дисциплинами необходима.

Программа дисциплины «Инженерная графика» для технических учебных заведений предусматривает изучение студентами основ по геометрическому черчению, начертательной геометрии, проекционному черчению, машиностроительному и строительному черчению, техническому рисованию, а так же приобретение практических навыков по технике выполнения специальных чертежей. Отсюда ясно, что все студенты должны научиться качественно  выполнять и свободно читать чертежи.

Чтобы справиться успешно с такой задачей, преподавателю необходимо хорошо знать производство, объем и содержание курсовых и дипломных проектов, иметь тесную связь с преподавателями специальных дисциплин. На втором курсе достаточно занятие по принципу работы и устройству металлургических печей, согласно отраслевой направленности.
Личные контакты с преподавателями спецдисциплин, совместные заседания предметных комиссий, участие преподавателей «Инженерная графика» в защите курсовых и дипломных проектов, позволяет преподавателю «Инженерная графика» ясно представить и ощутить, то главное из курса «Инженерная графика», что особенно необходимо технику той или иной специальности. А следовательно, подобрать наглядные практические примеры из области будущей специальности студентов. Последнее особенно важно, так как роль и значение инженерной графики, как учебной дисциплины наиболее полно раскрывается именно в общении с различными техническими устройствами вообще, машинами и деталями в частности. Но нельзя забывать и о том, что от уровня развития графической грамотности студентов в значительной мере зависит эффективность изучения смежных общетехнических и специальных дисциплин.

Итак, в процессе обучения дисциплине «Инженерная графика» необходимо постоянно указывать на практическое применение изучаемого материала, ссылаться на факты и сведения, известные студентам из учебы в школе и по работе. Демонстрировать детали, механизмы, модели или чертежи из области будущей специальности студентов.

На основе выше изложенного, совместный урок «Материаловедения», «Теплотехники» и дисциплины «Инженерная графика» при выдаче графического задания по специальности, поможет студентам лучше разобраться в конструкции печи, в принципе ее работы, в самом чертеже и его выполнении.

Содержание методической разработки соответствует требованиям федерального государственного образовательного стандарта СПО к минимуму содержания и уровню подготовки выпускников по специальностям: 

22.02.01 Металлургия черных металлов,

22.02.05 Обработка металлов давлением.
Технологическая карта занятия
Специальность –  «Металлургия черных металлов», «Обработка металла давлением»

Тип занятия – бинарный урок

Дисциплина – «Инженерная графика», «Материаловедение», «Теплотехника».

Тема: «Изучение конструкции, устройства и принципа работы печи по специальности. Графическое оформление чертежа».

Цели занятия:

Образовательная:

· Изучить чертежи ДСП, МНП, строительных элементов печи, выполнение футеровки печи и графическое оформление чертежа ДСП, МНП.

Развивающая:

· в ходе занятия развивать интерес студентов к изучению специальных дисциплин;

· развитие глубоких и прочных знаний для специалиста металлурга;

· развитие внимания, памяти, мышления, самостоятельности;

· развитие коллективно-мыслительной деятельности.

Воспитательная:

· воспитание стремления к освоению нового, расширения кругозора, интереса к будущей профессии;

· формирование желания добросовестно и аккуратно выполнять предложенную работу;

· показать межпредметные связи комплексного изучения данной темы.

Методы обучения, методические приемы:

· словесный;

· наглядный;

· частично – поисковый;

· информационно – развивающей;

· практический.

Междисциплинарные, внутрипредметные связи:

· математика;

· инженерная графика;

· материаловедение;

· теплотехника.

Средства обучения:

      - АРМ преподавателя

· магнитная доска;

· рабочие чертежи печей;

· модели печей;

· плакаты.

Подготовительный этап:

По дисциплине «Инженерная графика»:

· принести ватман А2ф-297Х420;

· чертежный инструмент.

По дисциплинам «Материаловедение», «Теплотехника»:
· повторить:

· виды теплопередачи;

· рабочие свойства огнеупорных материалов;

· физический смысл коэффициентов теплопроводности, теплоемкости;

· марки строительных сталей.

Студент должен знать:

По дисциплине «Инженерная графика»:

· форматы, масштабы, линии;

· оформление основных надписей и надписей на чертеже;

· оформление сборочных чертежей и чертежей общего вида;

· виды, разрезы на чертежах.

По дисциплинам «Материаловедение», «Теплотехника»:

· назначение методической нагревательной печи;

· конструктивные элементы МНП;

· назначение огнеупорных материалов;

· физические и рабочие свойства огнеупоров.

Уметь:

По дисциплине «Инженерная графика»:

· определить масштаб чертежа относительно выбранного формата;

· выполнить компоновку чертежа;

· выполнить надписи на чертеже;

· оформить чертеж общего вида;

· работать со справочной литературой.

По дисциплинам «Материаловедение», «Теплотехника»:

· выбрать необходимую конструкцию печи;

· выбрать огнеупорные материалы и дать характеристику;

· выбрать по практическим данным основные размеры печи;

· работать со справочной литературой;

Общие компетенции:
OK 1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.

ОК 2. Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество.

ОК 3. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность.

ОК 4. Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.

ОК 5. Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности.

ОК 6. Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями.

ОК 7. Брать на себя ответственность за работу членов команды (подчиненных), результат выполнения заданий.

ОК 8. Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать повышение квалификации.

ОК 9. Ориентироваться в условиях частой смены технологий в профессиональной деятельности.

Профессиональные компетенции

· ПК 1.3. Координировать производственную деятельность участков цеха с использованием программного обеспечения, компьютерных и коммуникационных средств.

· ПК 1.6. Рассчитывать и анализировать показатели эффективности работы участка, цеха.

· ПК 2.3. Производить настройку и профилактику технологического оборудования.

· ПК 2.5. Эксплуатировать технологическое оборудование в плановом и аварийном режимах.

· ПК 3.1. Проверять правильность назначения технологического режима обработки металлов давлением.

· ПК 3.7. Осуществлять технологический процесс в плановом режиме, втом числе используя программное обеспечение, компьютерные и телекоммуникационные средства

· ПК 3.8. Оформлять техническую документацию технологического процесса.

· ПК 4.4. Предупреждать появление, обнаруживать и устранять возможные дефекты выпускаемой продукции.

· ПК 5.3. Создавать условия для безопасной работы

· ПК 5.1. Организовывать и проводить мероприятия по защите работников от негативного воздействия производственной среды.

· ПК 5.3. Создавать условия для безопасной работы.
Материально-методическое оснащение
· - технические чертежи действующих печей на ОАО «ЧМК»;
· - медиапроектор, мультимедийные презентации, видеофильмы;
· - макет нагревательной методической печи;

· - атлас «Дуговые сталеплавильные печи»;

· - бланки для тестирования студентов.

ПЛАН ПЕРВОГО ЧАСА ЗАНЯТИЯ

Преподаватель дисциплины «Материаловедение», «Теплотехника» Карзунова Г.В.

	№
	Цели каждого этапа
	Основное содержание этапа
	Время
	Наглядные пособия
	Формы обучения
	Деятельность студентов

	1
	Сообщить тему урока, его цели, мотивация.
	Мотивация на восприятие нового материала
	5мин
	
	Беседа
	Готовят тетради, чертежи.Психологический настрой, самоорганизация.

	2
	Развитие навыков восприятия нового материала, ведения конспекта, внимания. Показать межпредметную связь, закрепить интерес к будущей специальности
	Изучение нового материала «Строительные элементы печей», «Дуговая сталеплавильная печь» (МНП).

Историческая справка об изобретении ДСП (МНП)
	15мин

5мин
	Плакаты «Печи»,

рабочие чертежи ДСП, фильм, мультимедийная презентация
Журнал «Наука и жизнь», №9, 2004г.
	Лекция – беседа
	Слушают, отвечают на вопросы, ведут конспект

Слушают, выступают с  сообщениями

	3
	Развитие навыков применения новых знаний в решении творческих задач, познавательного интереса к изучаемым дисциплинам
	Решение творческих задач методом «мозгового штурма»
	10мин
	Задачи по теме урока
	Практическая работа, частично-поисковый, творческий
	Творческое решение задачи

	4
	Закрепление новых знаний
	Проведение среза знаний студентов по теме: «Строительные элементы печей»
	7мин
	Варианты заданий 

Бланки тестов
	Самостоятельная работа студентов
	Выполняют индивидуальные задания

	5
	Подвести итоги урока. Оценить знания студентов. Настроить их на дальнейшую работу.
	Подведение итогов,

выставление оценок. Анализ результативности занятия.
	3мин
	Оценки выставляются в журнал.
	Словесная беседа.
	Студенты знакомятся с итогами своей работы


Ход занятия:
1.Организационный этап:
 Преподаватель:

Сегодня у нас с вами необычный урок, а совместный урок 3-х предметов: «Инженерной графики», «Материаловедения» и «Теплотехники», в котором мы с Т.Д. Третьяковой постараемся научить вас читать технические чертежи печей, понимать их и выполнять, согласно требованиям   курсового и дипломного проектирования. С помощью технических чертежей попробуем разобраться в строительных элементах печей, а для этого посмотрим макеты печей и их работу.
Используются печи на производстве и для выплавки сталей, и для нагрева заготовок под прокатку и термообработку. Посмотрим, согласно вышей специальности, печи в работе. 

/Демонстрируется фильм «Работа ДСП», «Работа нагревательных печей»/

2. Вступительное слово преподавателя:

Ребята, в фильме вы увидели, что представляет из себя промышленная печь, какой это сложный технический агрегат. Послушаем историю создания печей.
Студент зачитывает заранее подготовленное сообщение.

История создания ДСП
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Впервые в мире возможность использования дуги для плавления металлов была показана В. В. Петровым в 1803 году. Петров показал, что с помощью такой дуги можно не только расплавлять металлы, но и восстанавливать их из окислов, нагревая их в присутствии углеродистых восстановителей. Кроме того, ему удалось получить сваривание металлов в электрической дуге.

· 1810 г. Сэр Гемфри Дэви провёл экспериментальную демонстрацию горения дуги

· 1853 г. Пишон попытался построить электротермическую печь

· 1878-79 г. Сэр Вильгельм Сименс получил патент на электрическую печь дугового типа

· 1899 г. Первая дуговая сталеплавильная печь прямого действия, построенная Эру.

Хотя ДСП применялись во время второй мировой войны для получения сплавов стали, широкое распространение получила только после её окончания.

Преподаватель:

Рассмотрим согласно условных обозначений какие материалы используются для строительства металлургических печей. На своих чертежах найдите таблицу условных обозначений и посмотрите в каком элементе печи они использованы. (Работа с техническим чертежом).
Студенты работают с чертежом на столе и комментируют свою работу.
Преподаватель:
Изучаем таблицу условных обозначений строительных материалов печи, используя знания предмета «Материаловедение».
Огнеупорные материалы (огнеупоры) — это материалы, изготавливаемые на основе минерального сырья и отличающиеся способностью сохранять без существенных нарушений свои функциональные свойства в разнообразных условиях службы при высоких температурах. Применяются для проведения металлургических процессов (плавка, отжиг, обжиг, испарение и дистилляция), конструирования печей, высокотемпературных агрегатов (реакторы, двигатели, конструкционные элементы и др). Огнеупоры бывшие в употреблении называются огнеупорным ломом и используются в переработке.

Большинство огнеупорных изделий выпускают в виде простых изделий типа прямоугольного параллелепипеда массой в несколько килограммов. Это универсальная форма для выполнения футеровки различной конфигурации. На сегодня в огнеупорной промышленности происходит уменьшение выпуска огнеупоров в виде простых изделий и соответствующее увеличение производства огнеупорных бетонов и масс.

Огнеупорные материалы отличаются повышенной прочностью при высоких температурах, химической инертностью. По составу огнеупорные материалы это керамические смеси тугоплавких оксидов, силикатов, карбидов, нитридов, боридов. В качестве огнеупорного материала применяется углерод (кокс, графит). В основном это неметаллические материалы, обладающие огнеупорностью не ниже 1580°C, применяются практически везде где требуется ведение какого-либо процесса при высоких температурах.

Область применения

Огнеупоры имеют очень много областей применения, но всех их можно разбить на две основные группы, это огнеупоры (огнеупорные изделия, например, кирпич) общего назначения, и огнеупоры, спроектированные специально для какого-либо теплового агрегата. Огнеупорные материалы применяются в металлургической, стекольной, сахарной, машиностроительной, химической промышленности, а также во всех других отраслях, где проходит работа с применением доменных, шахтных и вращающихся печей.

3. Основной этап. Развитие навыков применения новых знаний
-  Дуговая сталеплавильная печь. /Для 22.02.01 «Металлургия черных металлов»/
Преподаватель рассказывает об устройстве и принципе работы ДСП, работа с чертежом, студенты находят на чертежах элементы печи.
Находим на чертеже: 

-рабочее пространство;

-свод, под, стены, откосы;

- окно загрузки сталевыпускное отверстие;

- наклонный механизм, электрододержатели и т.д.;
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В обозначении дуговой сталеплавильной печи, как правило, присутствует её ёмкость в тоннах (например, ДСП-12). Диапазон печей варьируется от 1 до 400 тонн. Температура в ДСП может достигать 1800 °C.

Дуговая сталеплавильная печь (ДСП) состоит из плавильной ванны (рабочего пространства), регулятора мощности дуги и вспомогательных технологических механизмов, позволяющих открыть (закрыть) свод печи, скачать шлак и слить металл. Регулятор мощности дуги представляет собой механизм перемещения электродов с приводом, управляемый программно-адаптивным регулятором электрического режима.

Ранее существовали регуляторы дуги с электромеханическими приводами, которые в силу своей большой инерционности не получают дальнейшего распространения и практически полностью вытеснены регуляторами электрогидравлическими.

Как правило, ДСП имеет индивидуальное электроснабжение через печной трансформатор, подключенный к высоковольтной линии. Мощность трансформатора на больших печах достигает 180 МВт, первичное напряжение 6-35 кВ, на высокомощных печах до 110 кВ, вторичное 50-300В, а в современных печах до 1200 В. Вторичное напряжение регулируется при помощи переключателя ступеней напряжения (ПСН), который может быть как переключаемым при отключенной печи (ПБВ), так и под напряжением (РПН).

Плавку стали ведут в рабочем пространстве, ограниченном сверху куполообразным сводом, снизу сферическим подом и с боков стенками. Огнеупорная кладка пода и стен снаружи заключена в металлический кожух. Съёмный свод может быть набран из огнеупорных кирпичей, опирающихся на опорное кольцо, а может быть из водоохлаждаемых панелей, как и стенки. Через три симметрично расположенных в своде отверстия в рабочее пространство введены токопроводящие электроды, которые с помощью специальных механизмов могут перемещаться вверх и вниз. Печь обычно питается трёхфазным током, но есть печи постоянного тока. Современная мощная дуговая печь используется преимущественно как агрегат для расплавления шихты и получения жидкого полупродукта, который затем доводят до нужных состава и степени чистоты внепечной обработкой в ковше.

- Нагревательная методическая печь / 22.02.05 «Обработка металлов давлением»/

Методические нагревательные печи
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Методические нагревательные печи получили широкое распространение на заводах черной металлургии, на машиностроительных и других заводах для нагрева слитков и заготовок перед прокаткой и ковкой. Такие печи предназначаются для нагрева стандарт-пых (однотипных) изделий и поэтому пригодны при массовом поточном производстве, в то время как для нагрева разнохарактерных изделий с различным режимом нагрева применяются камерные печи.
На рис. 1,2 представлена методическая печь для нагрева стальных слитков перед прокаткой. Печь состоит из двух зон — зоны высокой температуры (называемой сварочной камерой) и подогревательной зоны, в которой заготовки подогреваются за счет тепла дымовых газов, поступающих из сварочной камеры. Сварочная камера снабжена форсунками или горелками; подогревательная зона топочных устройств не имеет.

Нагреваемые заготовки движутся сплошной стопкой по поду печи на специальных стальных направляющих, называемых шинами, укрепляемых на глухом поду. Дымовые газы движутся навстречу заготовкам, прогревая их с одной стороны. Изделия продвигаются по шинам при помощи толкателя и выходят нагретыми до 1200 - 1250 °С с противоположного торца или через боковое рабочее окно (в этом случае при помощи автоматического выталкивателя). Нагрев крупных заготовок (сечением более 200x200 мм) необходимо вести с двух сторон, направляя поток дымовых газов как сверху, так и снизу изделий (рис. 1-8). В этом случае кроме верхних форсунок устанавливаются также нижние; от последних пламя направляется ниже нагреваемых изделий. Двусторонний нагрев резко ускоряет процесс нагрева металла и освобождает рабочих-нагревальщиков от необходимости переворачивать (кантовать) слитки. Печь, изображенная на рис. 1-8, имеет помимо сварочной и подогревательной зон зону выдержки, в которой изделия догреваются при постоянной температуре поверхности металла; таким образом, устраняется разность температур между поверхностью и серединой слитков.
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Рис. 1. Схема методической печи для одностороннего нагрева тонких заготовок

1 — температура верхней поверхности металла: 2 — температура нижней поверхности металла.

[image: image5.png]St

FO5H: F260 67108 ——
7220 ,'IIIIIIII‘..

s 4 N v/
g N § 7] K TrrTrrrbrrrrrrreTs
SIS -
S :
\ ) — WA
) : N
AN |=—4775 —=t=-9875 ‘ * 5





Рис. 2. Схема методической печи для двустороннего нагрева заготовок

1 — верхние горелки зоны выдержки; 2 — верхние горелки сварочной зоны; 3 — нижние горелки сварочной зоны; 4 — глиссажные трубы, охлаждаемые водой; 5 — отвод газов в теплоиспользующее устройство; I — подача заготовок в печь толкателем; II — выдача нагретых заготовок из печи на рольганг; III — зона подогрева; IV — сварочная зона; V — зона выдержки.

 Для его изучения необходимо знать, как графически оформляется чертеж печи, чтобы уметь его прочитать, а затем и самим начертить, в дальнейшем на курсовом проекте и спроектировать. Многие навыки работы с чертежами вы уже получили на уроках «Инженерной графики». Воспользуемся этими навыками и вместе со мной будем работать над техническим чертежом. Я буду задавать вопросы, а вы будете отвечать на них и находить на чертеже строительные элементы печи. /Работа с техническим чертежом и макетом печи, студенты находят на чертежах печи главные конструкционные элементы: фундамент, свод, под, рабочее пространство, глиссажные трубы, горелки, рекуператор, загрузочное окно и др./
Преподаватель: Решение проблемных задач в производстве ежедневное дело. На основе знаний устройства печей, попробуем с вами,  решить такие:
- В дуговой сталеплавильной печи одной из проблем является стойкость свода. Он часто прогорает и может обрушиваться. Как отследить опасный уровень толщины свода? Ваши предложения. (Ответ: либо вообще отказаться от футеровки свода и сделать его водоохлаждаемым, либо футеровать разноцветными огнеупорами.)

- В методических печах при нагреве заготовок и передвижении их по глиссажным водоохлаждаемым  трубам, остаются темные непрогретые пятна. Как от них избавиться? (Ответ: В конце печи глиссажные трубы заменить футеровкой.)
4 Закрепления новых знаний 
 Преподаватель: Сегодня мы узнали много нового, под руководством преподавателя «Инженерной графики» мы с вами попробовали читать технический чертеж, находить элементы печей.
Прошу выполнить тест на знание строительных элементов печи.

На раздаточном материале, студентам предлагается ответить на вопросы.

Тест к бинарному уроку по теме:

"Изучение конструкции, устройства и принципа работы

дуговой сталеплавильной печи"
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1. Дуговая сталеплавильная печь (ДСП) предназначена…
	1. для выплавки углеродистых сталей;

2. для выплавки легированных и высококачественных сталей;

3. для выплавки чугуна.

	2. К размерам рабочего пространства печи относятся…
	1. радиус свода;

2. уровень металла;

3. диаметр кожуха;

4. диаметр откосов;

5. материал футеровки.

	3. Какой вид теплопередачи является определяющим в работе ДСП?
	1. конвекция;

2. теплопроводность;

3. излучение;

4. теплообмен.

	4. Основными  строительными элементами рабочего пространства ДСП являются…
	1. кожух печи;

2. футеровка ДСП;

3. Рабочее окно;

4. наклонный механизм;

5. сливной носок.

	5. Свод ДСП выполняется однослойным для…
	1. снижения материальных затрат;

2. уменьшения веса конструкции;

3. увеличения теплопотерь в окружающее пространство;

4. снижения температуры.

	6. Для выполнения основной футеровки ДСП используют…
	1. магнезитовый огнеупор;

2. динасовый;

3. хромомагнезитовый;

4. доломитовый;

5. асбестовый лист.

	7. Теплогенерация – это процесс…
	1. снижения теплопотерь;

2. переноса тепла из одной части пространства в другую;

3. превращения какой-либо энергии в тепловую;

4. выравнивания температуры в рабочем пространстве печи.


5. Заключительный этап первого часа занятия
 Преподаватель подводит итоги занятия, объявляет, комментируя, оценки. Производит анализ усвоения пройденного материала.

Настраивает на дальнейшую работу.

ПЛАН ВТОРОГО ЧАСА ЗАНЯТИЯ
Преподаватель дисциплины «Инженерная графика» Третьякова Т.Д.
	№

п/п
	Цели каждого этапа
	Основное содержание этапа
	Время
	Наглядные пособия
	Формы обучения
	Деятельность студентов
	Форма контроля

	1
	Сообщить тему занятия, мобилизовать внимание студентов
	Организационный момент
	5мин
	
	Готовят форматы, чертежный инструмент, рабочие тетради
	
	

	2
	Подготовить студентов к восприятию, актуализовать материал урока в виде опорных знаний
	Вводное слово преподавателя в виде 
	5мин
	Плакаты, атлас

ДСП,

индивидуальные задания, рабочие тетради
	Беседа
	Слушают отвечают на вопросы
	Наблюдение за восприятием информации и ответами студентов на поставленные вопросы

	3
	Формирование нового понятия (объяснение нового материала)
	Объяснение нового материала на базе ранее полученных, условное обозначение материалов и их оформление на чертеже, выбор масштаба
	10мин
	Магнитная доска,

индивидуальные 

задания, атлас

ДСП
	Исследовательская,

творческая
	Слушают и анализируют
	Собеседование

	4
	Формирование практических навыков
	Выдается каждому студенту индивидуальное задание
	15мин
	
	Практическая самостоятельная работа, репродуктивная
	Выполнение индивидуальных графических заданий
	Просмотр чертежей

	5
	Подведение итогов
	
	5мин
	
	
	Выполнение домашнего задания
	


Ход урока


Второй этап:

· Как оформляется формат А1?

· Как выполняется основная надпись?

· Как выбирается основной масштаб чертежа?

· Какие виды специальных чертежей вы знаете?

Третий этап:

Чертеж общего виды – это чертеж, определяющий конструкцию изделия,

взаимодействие его основных составных частей и служащий для пояснения принципа действия изделия (ГОСТ 2.102-78).


Этот чертеж выполняется так, чтобы по нему можно было без дополнительных разъяснений разработать рабочую конструкторскую документацию: рабочие чертежи деталей, сборочные чертежи, спецификацию.


Чертеж общего вида должен содержать изображения изделий с их видами, разрезами, сечениями, а также текстовую часть и надписи необходимые для понимания конструкторского устройства изделий, взаимодействие его основных составных частей и принципа действия изделия, а также данные о составе изделия. Допускается помещать техническую характеристику изделия и пояснительные надписи, помогающие уяснению устройства и действия изделия.


Изображения на чертежах общих видов выполняют с максимальными упрощениями, устанавливаемыми ЕСКД для рабочих чертежей.


Наименование и обозначения составных частей изделий на чертеже общего вида указываются на полках линий-выносок или в таблице, расположенной на чертеже. Таблица может быть выполнена и на отдельном листе формата А4 (ГОСТ 2.301-78). При этом на полках линий – выносок указываются номера позиций составных частей, включенных в таблицу. Запись составных частей выполняют в следующем порядке: заимствованные изделия, покупные изделия, и вновь разработанные изделия.


Характерный признак чертежа общего вида – отсутствие спецификации, которая будет разрабатываться в рабочей части конструкторской документации для сборочного чертежа.


Четвертый этап:


Выдаются индивидуальные чертежи печей, для которых студенты определяют масштаб, оформляют формат А1 и начинают выполнять чертеж.
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